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1. Cél

A HACCP végrehajtásának szabályozása.

2. Érvényesség

Az üzem vágási,- feldolgozási tevékenysége.

3. Leírás

A HACCP elemzés a „Codex Alimentarius vonatkozó 2003. évi módosított verziójának figyelembe vételével és a 852/2004 EK rendeletben meghatározott előírásokon alapul.

A HACCP elemzés megkezdése előtt az ügyvezetőnek „A HACCP feladat meghatározása” című dokumentumon pontosan ki kell jelölnie a feladatot az alábbiak szerint:

· ki kell nevezni a HACCP elemzést végző munkacsoport vezetőjét és tagjait,

· meg kell nevezni az elemezendő terméket és/vagy folyamatot,

· meg kell határozni az elemzés célját (meg kell határozni az elemezendő folyamat(ok) kezdő és végpontjait, az elemezendő veszélyforrás csoportokat (mikrobiológiai, fizikai, kémiai, stb.))

A HACCP csoport kinevezésekor törekedni kell arra, hogy:

· a HACCP csoport tagjai között legalább egy olyan szakembernek kell helyet kapnia, aki előzőleg a módszer végrehajtásában jártas szakembertől képzésben részesült,

· a gyártás, az üzemfenntartás, és a minőségellenőrzés egyaránt képviseltesse magát.

A tevékenység, termékleírásban meg kell adni:

· a termék megnevezése mellett a rövid szöveges leírást,

· a felhasznált anyagokat,

· a felhasznált csomagolóanyagokat,

· a termékösszetételt,

· a késztermék minőségi előírást, illetve a késztermék mikrobiológiai előírást (hivatkozást),

· a csomagolás, kiszerelés módját,

· a minőség-megőrzési időt,

· a felhasználási utasítást (ha van),

· a szállítási módszert és követelményeket,

· a tárolási módszert és követelményeket,

· a technológiai utasításra való hivatkozást,

· a takarítási módszert (hivatkozást),
· a tervezett felhasználást (a fogyasztók körét),

· egyéb, az elemzéshez tartozó megjegyzéseket (pl. veszély összevonást, egymásba kapcsolódó folyamatábrák rendszerét, stb.).
A HACCP elemzés során vizsgált veszélyek tételes felsorolását az „Elemzendő veszélyek” dokumentumon kell megadni.
Az alap- és csomagolóanyagokat is feltüntető folyamatábrát helyszíni bejárással meg kell erősíteni és aláírással jóvá kell hagyni.

A jóváhagyott folyamatábra alapján a HACCP adatlapon műveletenként fel kell tüntetni a veszélyeket, illetve a veszélyek okát, mindezekre okonként a hozzájuk tartozó szabályzó eljárásokat.

A döntési fa segítségével meg kell határozni a kritikus szabályozási pontokat. Ha egy műveleti pont nem bizonyul kritikus szabályozási pontnak, át kell térni a következő veszélyre és/vagy műveleti pontra.

Kritikus szabályozási pont esetén a HACCP adatlapon meg kell adni:

· a kritikus határértékeket

· a felügyelő eljárásokat (felelősség, gyakoriság, dokumentálás megadása mellett)

· a helyesbítő intézkedéseket (felelősség, dokumentálás megadása mellett)

Az elemzés megállapításait tartalmazó adatlapokat jóváhagyás előtt tartalmi és formai szempontból át kell vizsgálni. A kritikus szabályzási pontokról külön összefoglalás is készül a „Kritikus szabályozási pontok jegyzéke” című dokumentumon.

Az elemzés megállapításait tartalmazó adatlapokat nem oldható módon kötetbe kell foglalni, a fedőlapra rá kell írni a kötet példányszámát és a példány tulajdonosát. Az így előkészített kötetet a fedőlapján, a dátum feltűntetése mellett az ügyvezető az aláírásával hagyja jóvá.

Az elemzés során feltárt hiányosságok pótlása, az elhatározott változtatások hatékony végrehajtása érdekében szükség szerint cselekvési terv is készül (a felelősségek és határidők megadásával), melyet az ügyvezető hagy jóvá. 

Az élelmiszerbiztonsági rendszer működésének felügyelete, a HACCP elemzés megállapításainak helyessége és hatékonysága ellenőrzése céljából a HACCP élelmiszerbiztonság felügyelet nyilvántartó lapon meg kell adni az ehhez szükséges igazoló tevékenységeket a gyakoriság, a dátum, az eredmény és a szükséges intézkedés feltűntetésével. Az igazolási tevékenységet az ügyvezető végzi.
Az átvizsgálás során feltárt hibák jellegétől függően az ügyvezető azok megszűntetéséről elsődlegesen saját hatáskörben intézkedik.

Az adott folyamatot elemző dokumentumoknak mindig a valós állapotnak kell megfelelniük, ezért az ügyvezető
· a tevékenységgel, folyamattal, berendezéssel ill. a végtermék felhasználásával kapcsolatos változás esetén, ha szükséges, 30 munkanapon belül köteles ismét elvégez (tet)ni az elemzést,

· új tevékenység bevezetése esetén, ha szükséges, az üzemszerű megindulástól számított 30 munkanapon belül köteles elvégez(tet)ni az új tevékenység HACCP elemzését

A HACCP dokumentáció vezetéséért és megőrzéséért az ügyvezető felel.

