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1. Cél

Beszerzés szabályainak meghatározása.

2. Érvényesség

A tevékenységhez szükséges alapanyagok, nyersanyagok, csomagoló anyagok, takarító és fertőtlenítő szerek, valamint a végtermékek minőségét és élelmiszer biztonságát befolyásoló külső szolgáltatások.

3. Leírás
3.1. Alap, nyersanyagok beszerzése

Alapanyagok beszerzése – beszállítói szerződés megléte mellet – sertés hízlalási tevékenységet végző cégektől, vállalkozóktól történik. Alapkövetelmény az élő sertés beszállítókkal szemben minimum a HACCP rendszer alkalmazása, melyet a beszállítás előtt igazolniuk kell. A beszállított alapanyagok szállítólevéllel kerülnek átvételre.

A nyersanyagok beszerzése - beszállítói szerződés megléte mellet – nagykereskedőktől, ill. közvetlenül a gyártótól történik. Beszállítás megkezdése előtt a beszállítónak, ill. a gyártónak igazolnia kell, hogy tevékenységét HACCP rendszer alkalmazása mellet végzi. A beszállított nyersanyagok szállítólevél kíséretében kerülnek átvételre.
Az egyes anyagok beszerzésénél mindenkor figyelembe vesszük a vonatkozó hatályos rendeletekben meghatározott előírásokat.

3.2. Csomagolóanyag beszerzés

Csomagolóanyagok időre, mennyiségben és minőségben történő beszerzését az ügyvezető végzi. 

3.3. Takarító és fertőtlenítőszerek beszerzése

Az üzemben kereskedelmi forgalomban forgalmazott, engedélyezett takarító, tisztító és fertőtlenítő szereket használunk. Ezek beszerzéséért, biztonságos módon való raktározásáért, az ügyvezető felel.

